

Rat u Ukrajini. Dnevne informacije. U 10:00 sati, 1.04.2022.

Vanjska politika. Šef NATO-a Jens Stoltenberg izjavio je u četvrtak da se ruske jedinice ne povlače već premještaju. Rusija se pokušava pregrupirati, opskrbiti i pojačati svoju ofenzivu na regiju Donbas. Istodobno, Rusija održava svoj pritisak na Kijev i druge gradove. Prethodno su tu informaciju potvrdili i američki i britanski dužnosnici.

Rusija je blokirala produljenje mandata Posebne promatračke misije OEES-a (SMM) u Ukrajini, piše u [službenom priopćenju](#). SMM OEES-a prisutan je kao međunarodni promatrač na području Donbasa od 2014., po zahtjevu ukrajinske vlade OEES-u i konsenzusnom odlukom svih 57 država sudionica. "Misija je igrala ključnu ulogu pružajući objektivne informacije o sigurnosnoj i humanitarnoj situaciji na terenu i neumorno radeći na ublažavanju posljedica sukoba na civilno stanovništvo", rekao je predsjedavajući OEES-a Rau.

Roberta Metsola, predsjednica Europskog parlamenta, [na putu je za Kijev](#). Ona će biti prva šefica institucija EU koja će posjetiti Ukrajinu od početka rata. Detalji posjeta nisu otkriveni, međutim, glasnogovornica je [potvrdila](#) da će ona 'prenijeti poruku podrške i nade u ime Europskog parlamenta'.

Približava se izborni vikend u Mađarskoj, Francuskoj i Srbiji. Na razvoj predizborne kampanje utjecao je rat u Ukrajini. U Francuskoj, predsjednik Macron [koristi](#) rotirajuće francusko predsjedanje Vijećem Europske unije (*svaka država članica predsjedava Vijećem Europske unije na rotacijskoj osnovi šest mjeseci - napomena urednika*) zajedno sa vlastitom izbornom kampanjom. Osim toga, pokušao je usmjeriti pokušaje mirovnog procesa s Putinom, djelujući kao posljednji komunikacijski kanal s Rusijom. Što se tiče Mađarske i Srbije, bez obzira na veze oba predsjednika s Rusijom, oni će najvjerojatnije ostati u svojim foteljama. [Saznajte ovdje više](#) o analizi izborne situacije u Mađarskoj i Srbiji.

Preraspoređivanje vs povlačenje. Predsjednik Zelenskij je u svom dnevnom noćnom obraćanju istaknuo tešku situaciju na jugu Ukrajine i u Donbasu, upozorivši na gomilanje ruskih snaga u blizini opkoljenog grada Mariupolja. U svjetlu sadašnjeg pregrupiranja i priprema za preraspoređivanje trupa, poljski premijer je u intervjuu za CNN [upozorio](#) da Rusija namjerava zauzeti trećinu ukrajinskog teritorija kako bi ojačala svoju pregovaračku poziciju. Hanna Maliar, zamjenica ukrajinskog ministra obrane, [izjavila je](#) da Rusi žele preuzeti punu kontrolu nad regijama Donjeck i Lugansk, kao i pokušati preuzeti regiju Harkiv. Aktivno je kretanje ruskih trupa i u blizini Gomela u Bjelorusiji, jer je tamo premješteno više raketnih sustava.

Gradovi pod napadom. Dvije ruske rakete pogodile su vojnu bazu u **Dnjiproperetrovskoj regiji**, kao rezultat toga, dvije su osobe poginule, pet je ozlijeđeno. U **Harkivu** je tijekom granatiranja oštećen plinovod pa je bez plina ostalo 34 tisuće stanovnika. Ruske trupe pucale su na skladište nafte u **Fastivu, Kijevska regija**. Teško granatiranje bilo je u Severodonjecku, Rubižneu, Lisičansku, Kreminni. Oštećeno je 20 objekata infrastrukture, među njima - 9 stambenih blokova i 9 privatnih kuća. Ruske trupe pojačale su granatiranje Harkiva, jer je projektil pogodio središnji dio grada. Oslobođeni Trostjanets, **Sumška regija**, pozvao je u pomoć, jer 90% grada ostaje bez grijanja, vode i struje. Svi ravnatelji škola u Melitopolju napisali su ostavke kako ne bi surađivali s osvajačima, kaže gradonačelnik Ivan Fedorov. Ruski okupatori [zaplijenili](#) su 14 tona hrane i lijekova koje je Ukrajina slala Melitopoljcima. Ukrajinski dužnosnici, Međunarodni crveni križ, ruske novinske agencije rekli su da bi koridor mogao biti otvoren u petak za Mariupolj. Pored toga, ukrajinske oružane snage oslobodile su jedanaest naselja u regiji Herson, pet u regiji Zaporizja, dva u regiji Černigiv.

Energetska sigurnost. Svjetsko udruženje nuklearnih operatera (WANO) [prenijet će](#) članstvo svih ukrajinskih nuklearnih elektrana u pariški centar WANO. Prethodno su ukrajinske nuklearne elektrane bile dio moskovskog centra. Udruga okuplja operatere elektrana u svijetu i promiče razmjenu iskustava u radu nuklearnih elektrana kako bi članovi udruge zajedničkim snagama postigli najviši stupanj sigurnosti i pouzdanosti u radu svojih nuklearnih elektrana.

Ruske trupe povukle su se iz Černobilske nuklearne elektrane nakon više od mjesec dana okupacije. Trenutno nema neovlaštenih osoba na lokaciji nuklearne elektrane Černobil — javlja Državna agencija Ukrajine za upravljanje zonom isključenja. Međutim, gradonačelnik Slavutiča, obližnjeg grada i matične baze za mnoge radnike elektrane, je izvijestio da su ruske trupe drže za taoce ukrajinske nacionalne gardiste od samih prvih dana zauzimanja tvornice.

Ekonomska sigurnost. [EBRD upozorava](#) o nadolazećem najvećem šoku u opskrbi od ranih 1970-ih, jer rat protiv Ukrajine uzrokuje veliko usporavanje ekonomskog rasta. Rat koji je u tijeku dovest će do povećanih troškova za robu kao što su hrana, nafta, plin i metali, što će imati dubok utjecaj na gospodarstva, posebice u zemljama s nižim dohotkom. Prognoze EBRD-a pretpostavljaju da će ukrajinski BDP od kraja 2023. godine, ako se primirje uspostavi u narednim mjesecima, i dalje biti ispod prijeratnih razina.

Sankcije. Stižu nove sankcije Rusiji. Australija [nameće](#) dodatne naknade od 35% za sav uvoz iz Rusije i Bjelorusije. Ranije je vlada uvela velike sankcije za više od 500 ruskih tvrtki i pojedinaca i zabranila uvoz ruske nafte. Osim sankcija, Vlada će osigurati humanitarnu pomoć, opskrbu toplinskim ugljenom i sustave privremene zaštite. Ministarstvo financija SAD-a [uvelo](#)

[je sankcije](#) protiv 13 ruskih fizičkih osoba i 21 ruske pravne osobe koje rade u području znanstvenih istraživanja i tehnologije. Sankcije će biti usmjerene na ruske mreže kojima se žele izbjeći sankcije, kao i na tvrtke u tehnološkom sektoru.

EU je već uvela četvrti paket sankcija Rusiji. Međutim, trebat će neko vrijeme prije nego što Rusija osjeti značajan učinak. Neke države članice EU izražavaju oklijevanje s prekidom plinskih veza s Rusijom. Ruski plin činio je 42% europskog uvoza plina samo putem plinovoda. Isključivanje bi stvorilo bolne ekonomske posljedice za europske zemlje koje se već bore s baukom visoke inflacije, kaže [POLITICO](#). Sa 60,1 milijardu eura 2020. godine energija čini oko dvije trećine europskog uvoza iz Rusije. Također pogledajte [našu nedavnu informaciju](#) o energetske (ne)ovisnosti EU-a.

Digitalna sigurnost. [Izvešća](#) pokazuju da je Rusija imala puni pristup mrežama mađarskog ministarstva vanjskih poslova, a mađarska vlada ih nije mogla spriječiti. Ruski hakeri dovršili su niz napada na komunikacijske kanale Ministarstva, a posljednji je bio u siječnju 2022. Time je omogućen pristup svim službenim komunikacijama i dokumentima. U međuvremenu, nema znakova da je mađarska vlada javno prosvjedovala Rusiji zbog cyber špijunaže.

Tehnološki radnici [pozivaju](#) tvrtke da se pridruže ukrajinskoj digitalnoj blokadi Rusije. Iako su Microsoft, SAP, IBM ranije najavili ograničavanje svog poslovanja u Rusiji, i dalje održavaju operacije ili osoblje u Rusiji unatoč apelima Ukrajine. Male skupine zaposlenika u Microsoftu, SAP-u i IBM-u pozvale su menadžment da se potpuno povuče iz Rusije nakon njezine invazije na Ukrajinu.

Ruski hakeri nedavno su [pokušali](#) prodrijeti u mreže NATO-a i vojske nekih istočnoeuropskih zemalja, objavila je Googleova skupina za analizu prijetnji u [izvešću](#) objavljenom u srijedu. Iako nisu dostupne informacije o tome koje su jedinice ciljane, jedan od ciljeva bio je krađa identiteta.

Dezinformacije. Ministarstvo obrane Ruske Federacije objavilo je novo [priopćenje](#) o 'biološkom oružju u Ukrajini'. Dokumenti pokazuju da su aktivnosti 'pet kijevskih bioloških laboratorija' prekinute. Ministarstvo obrane Ruske Federacije tvrdi da je Hunter Biden, sin američkog predsjednika, bio uključen u rad na patogenima u Ukrajini. Ukrajina je razmatrala [mogućnost transporta](#) radioaktivnih, biološki opasnih i narkotičkih tvari pomoću dronova, uključujući Bayraktare.

Popis za čitanje:

- [Nema mira, nema garancija. Istanbulski Ukrajinsko-Ruski ratni razgovori, detalji i rezultati | Europska Pravda \(eurointegration.com.ua\)](#) - naš današnji izbor je ovaj članak jer se radi o koherentnoj analizi koja predstavlja stavove istaknutih stručnjaka za sigurnost iz Ukrajine. Toplo ga preporučujemo kako biste dobili nacionalnu perspektivu o odredbama dokumenta o kojima se raspravljalo tijekom posljednjih pregovora između Ukrajine i Rusije u Istanbulu

Statistika:

- UN OHCHR zabilježio je 3.039 potvrđenih civilnih žrtava u Ukrajini: 1.179 ubijenih i 1.860 ozlijeđenih (od ponoći 28. ožujka). OHCHR vjeruje da su stvarne brojke znatno veće.
- U regiji Kijev, od početka rata, ruske trupe uništile su ili oštetile najmanje 75 obrazovnih ustanova
- Bez struje je ostalo [1300 naselja](#).
- Glavni stožer Oružanih snaga Ukrajine objavio je ukupne procijenjene gubitke ruske vojske od 10 sati ujutro, 1. travnja 2022.: ljudstvo – oko 17.700, tenkovi – 625, APV – 1.751, topnički sustavi – 316, MLRS – 96, protu-sustavi za ratne zrakoplove – 54, zrakoplovi s fiksnim krilima – 143, helikopteri – 131, kamioni – 1.220, čamci i brzi čamci – 7, tankeri za gorivo – 76, operativno-taktički UAV – 85, specijalna oprema – 24, mobilni SRBM sustav - 4. Također pratite interaktivni [brojač](#) ruskih gubitaka.

Svaka akcija je važna, nijedan doprinos nije premali!

- [NVO "Zgraya"](#) je skupina volontera koji su radili s vojskom na istoku Ukrajine 2014.-2015. Nastavili su s radom pomažući civilima, bolnicama s lijekovima i opremom, Oružanim snagama Ukrajine i teritorijalnoj obrani opremom, s tehnikom, lijekovima i hranom. [Saznajte više o njima i njihovoj podršci.](#)
- Podijelite ove ažurirane informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim mrežama, s lokalnim medijima ili širenjem ovog kratkog ažuriranja.
- Pretplatite se na naša dnevne novine na [Twitteru](#) i [našoj web stranici](#).
- Naš projekt možete podržati donacijama putem PayPal-a. Više informacija [ovdje](#).

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukrajini!